

追踪报道

记者走访发现,一些汽车修理厂、汽车美容装饰店可提供汽车改装服务,交警部门提醒——

私改轮胎、轮毂、排气管均属违法行为



□记者 郭秩铭 通讯员 田贝贝

近日,市民张某害怕自己因为违法改装车辆被处罚,在挂倒一名执勤人员后逃逸,随后到交警部门投案,本报以《为堵小错,犯下大错》为题进行了报道(详见本报12月3日A07版)。记者走访了解到,像张某这样私自改装车辆的行为并不少见,一些汽车修理厂、汽车美容装饰店的改装业务,为这种违法行为提供了“温床”。交警部门提醒,私改轮胎、轮毂、排气管等均属违法行为,变更车身颜色、发动机或车架,需要到车管部门办理变更登记。



绘图 吴芳

1 走访: 有汽修厂、汽车美容装饰店 可提供改装服务

近年来,一些年轻人为了追求车辆的炫目外观和高速行驶的惊险刺激,私自对机动车进行改装,改变车辆外形、加大发动机功率。在道路上,我们也时常会见到这种车辆。

昨日上午,记者走访了洛龙区几家汽车修理厂、汽车美容装饰店,以在网上购买了尾翼、大包围等改装组件为由,询问商家是否可以帮忙安装并提供改装服务,得到的答案不尽相同。

大部分商家在了解情况后表示,他们的工作人员只能进行正常的车辆维修、保养,或者是给车辆加装导航、进行内外简单装饰,并不会进行改装,建议记者到其他地方询问。

但也有部分商家表示,可以帮忙安装尾翼、大包围,并且可以提供改装车灯、轮毂、排气管等服务。

一家汽车美容装饰店老板说,在他们店里不方便进行车辆改装,但是如果顾客有需要,他可以帮忙联系专业人员进行改装。当记者询问这些改装是否合法,能否通过车检时,一些汽车修理厂、汽车美容装饰店的老板说,可以在审车时把改装的部分恢复原样,在审车后再重新改成改装后的样子。

2 危险:私改机动车安全隐患不少

事实上,私自对机动车进行改装,会给道路交通安全带来隐患,也会对公共秩序带来极大危害。根据相关法律规定,私自改变机动车设置、外观等技术参数是违法的。交警部门在查处此类改装车后,会要求车主把车辆恢复原样,并对车主进行相应的处罚。

洛龙区一家汽车修理厂的工作人员陈师傅说,目前常见的对机动车进行的非法改装有加装大包围、改灯、改轮胎、换轮毂、加装尾翼、改排气管等,不少车主都不了解这些

改装可能给车辆造成的伤害以及给交通安全带来的隐患。

陈师傅说,给机动车加装大包围,会降低车辆在不平整路面上的通过性,影响车辆高速行驶时的稳定性,容易发生交通事故。对机动车加装装饰灯或改动原有灯光,需要改动机动车原有电路,并且在夜间行车时可能影响对面驾驶员的视线,存在很大的安全隐患。普通车的车型与赛车有区别,盲目加装尾翼不一定会改变空气阻力,还可能增加油耗,降低车辆行驶的稳定性的。

些尾翼安装需要在车身上钻孔,会影响车辆的密封性。

陈师傅说,车辆原配的轮毂、轮胎对于车辆来说,好比是人穿的最合脚的鞋子,不少车主在网上购买要更换的轮毂,重量、强度可能达不到安全指标,即使是质量合格,随意加宽轮毂也会使车辆性能和安全受到影响。此外,改装机动车排气管可能增大噪声,干扰自身或其他驾驶员的注意力,并且可能改变车辆排气系统,导致尾气排放不合格,造成环境污染。

3 提醒:变更颜色、发动机、车架,应到车管部门登记

但是,并非所有对机动车进行的变更都是违法的,在法律允许的范围内进行车辆变更后,需要到车管部门进行变更登记。

市交警支队车管所相关负责人表示,目前在法律允许范围内对机动车进行的常见变更有变更颜色、发动机和车架。

该负责人说,市民可以根据个人喜好,变更机动车的车身颜色,然

后到车管部门进行变更登记。市民把车身颜色变更成常见的、正常的车辆颜色是允许的,如果想变更成其他特殊颜色,需要事先到车管部门咨询相关政策。

市民的车辆如果由于事故等导致发动机报废,可以更换同型号、通过检验合格的发动机。市民的车架号因年代久远看不清楚,或因事故损毁,也可以到车管部门咨询,到指

定单位重新打刻车架号,或更换同型号、通过检验合格的车架。在进行上述变更之后,市民同样需要到车管部门进行变更登记。

该负责人说,按照法律规定,在不影响交通安全的情况下,市民原则上可以对车辆内饰进行改装、装饰,但是,座椅不能拆卸,车内结构不能改变。此外,市民也不能擅自变更在车管部门登记的机动车其他结构特征。

洛阳老酒 咱家的酒

24小时 订购热线: 0379-66661919

团购热线: 13938805773



扫一扫 关注洛阳老酒